

*Садыкова Алена, СурГУ*

**Литературный конкурс  
«Рождественская сказка на 60-й параллели»**

**Рождество под Ангельской Звездой**

*Живи долго, нет, живи вечно!  
Ты же знаешь, как сильно люблю!  
Эту ярую бесконечность,  
я, пожалуй, с тобой разделю.  
Нам звезда с неба светит и греет,  
и тепло ее рвется на волю,  
но даже если тоска одолеет,  
я идти к ней тебе не позволю.  
Говори, что мне в жизни все рано,  
признавай, я все то же дитя,  
как бы не было, милая Мама,  
я все делаю ради тебя...*

А вы когда-нибудь задумывались, для чего сияют звезды на небе? Вряд ли... Так и маленькая Сью не размышляла над этим, в жизни так много загадок, так много вопросов, тем более в ее возрасте, поэтому сложно сложить по кусочкам этот необытный мир в такой маленькой голове.

Сью было пять, но она уже была довольно смышленой малышкой, в своем маленьком городке Анкоридж на Аляске она ходила на кружки рисования, пения и, откровенно говоря, в учебные будни на грэзы не хватало времени. Родители часто уезжали в командировки, и они со старшей сестрой Милой оставались у бабушки. В каникулы они играли во дворе и только тогда могли порассуждать, как взрослые, о белизне снега или о солнце, которое невероятно далеко, но так печет лоб даже на морозе.

В один из таких беззаботных дней Сью и Мила решили остаться дома, так как жгучий мороз портил любую забаву на улице. На самом деле, разговоры с бабушкой им были не менее интересны, нежели снежки на улице. Бабушка очень интересно рассказывала истории из своей молодости, и в этот день, рассказывая одну из них, она замолчала и, глядя на звезды в окно, сжимала в руке кулончик с фотографией своей мамы, который она редко снимала. Она улыбалась, а глаза ее светились и наливались слезами.

«Что там такое, бабушка?» - спросила Сью.

«А что, что дальше то было?» - нетерпеливо добавила Мила.

Бабушка уже забыла, о чем она рассказывала внучкам, но решила открыть девочкам маленький секрет о предназначении звезд:

- А вы знаете, что там, на звездах, точнее, кто?

- Это в смысле кто, бабушка, мне уже целых девять, и я знаю, что на небе не может быть людей, люди же не летают! – ответила Мила.

- Нет! Бабушка, расскажи, это она не верит, а мне интересно! - добавила Сью.

- На самом деле, Мила права, на звездах нет людей...

-Слышала! -перебила Мила бабушку.

-...но там живут те, кто был людьми, там Ангелы ...Моя мама-Ангел, я очень по ней скучаю, и когда ее звездочка сияет, мне всегда тепло на душе. На звездочки их поселил Христос, чтобы родные могли связываться с ними, чтобы мы ходили в церкви и

молись за своих Ангелов. И каждое Рождество я и миллионы людей благодарим его за это...

Девочки замолчали, потому что бабушка осталась в своих думах, такой они ее еще не видели, но им стало очень интересно. Они долго не могли уснуть, споря и рассуждая на эту тему, пока в комнату не вошла бабушка, она поцеловала их и прошептала каждой на ушко: «Спокойной ночи, пусть тебе приснятся ангелочки». Не было ни одной ночи без этой бабушкиной фразы.

На следующее утро Мила помогала бабушке по хозяйству, они ждали приезда родителей. А Сью тихонько готовила поделки на день рождения бабушки, до него оставались одни сутки.

Родители приехали, и Сью заметила, как мама трепетно относится к бабушке, она подолгу ее обнимает, заставляет пить какие-то таблетки и не разрешает ей убирать и готовить. «Странно... - подумала Сью... почему мама так нянчит бабушку, они же уже взрослые.»

Все поужинали, легли спать, и бабушка снова заманила внучек своими историями, она рассказывала про свою свадьбу, про то, как изменилась жизнь с того момента и, почему-то часто добавляла: «...если я доживу до твоей свадьбы, ...если я доживу до вашего выпускного».

- Зачем она так говорит, это же смешно, она такая молодая, как она может не дожить до чего-то, вот в фильмах же у невест всегда есть бабушки, они там всегда плачут и со всеми обнимаются. - сказала Мила сестре, как только бабушка уснула.

- Да она шутит, бабушка всегда шутит, давай спать...

- Ну ладно, спокойной ночи.

Солнечное, но морозное утро наступило, и девочки не заметили, как проспали до обеда. Праздничный стол был готов, и скоро должны были явиться гости. Сью побежала дарить бабушке поделку из шишечек, а Мила достала из тумбочки давно заготовленную открытку.

Когда уже все подготовились и сели праздновать день рождения бабушки, девочки забыли о ночном разговоре, ведь стало так весело, пришло много родственников, пришла даже их кузина. Дети смеялись и играли, потом даже пели со взрослыми любимые песни семьи. Все говорили, как любят бабушку, какая она хорошая хозяйка, какая она добная женщина и много-много всего приятного, как и положено на празднике. Девочки очень утомились и уснули в «доме» из подушек в процессе игры.

Проснувшись, но, странное дело, совсем не в бабушкином доме, сестры удивились: они часто ночевали у подруги бабушки, тетушки Вир, но в этот раз они не припомнили, чтобы что-то собираясь их туда отвозить. Тетя Вир покормила Сью и Милу и сказала, что пока они поживут у нее, потому-то так нужно...

Через три дня сквозь взрослые разговоры в доме тети Вир, девочки услышали, что бабушка больна. Еще через день их забрала мама и сказала, что бабушка теперь на звездочке...

Все изменилось: дома, в разговорах и вообще в семье. Девочки еще мало осознавали, но так или иначе с этим пришлось жить, жить и помнить, что самая яркая звезда на небе - это их бабушка. И только Мила сомневалась, что это возможно, сестры начали ссориться, спорить, ругаться и уже редко играли друг с другом.

С того момента Сью, втайне от всех, каждую ночь перед сном смотрела на эту звезду, потом закрывала глаза, целовала ладошку (отправляя воздушный поцелуй) и шептала: «Спокойной ночи, бабушка, пусть тебе приснятся Ангелочки...»

Прошло несколько месяцев, и наступил канун Рождества Христова. А самым теплым, любимым и самым родным местом для семьи был бабушкин дом, поэтому праздник было решено встречать там. И вот, когда мама с папой делали заготовки на завтрашний праздничный ужин, девочки в очередной раз заспорили:

- Сью! Они сказали тебе так, чтобы ты не плакала, ты же маленькая. Посмотри на небо, нет там никаких Ангелочеков, это же просто свет, как солнце, как луна, понимаешь?!

-  
тверила Мила.

-Ну почему! Почему! С чего ты взяла! Ты же знаешь, что бабушка никогда не врет и врать не станет! Бабушка верила в это и поэтому рассказала... - отвечала Сью.

Спор продолжался уже долгое время, Сью была в истерике, потому что самая лучшая ее подруга - это ее сестра Мила. Они всю жизнь играли в одни и те же игры, говорили об одном и том же, а значит и верить должны в одно и то же...

Настал вечер, все легли спать, а Сью не могла заснуть, она благодарила Христа за возможность видеть бабушкину звезду, она плакала и больше всего на свете она хотела убедить сестру в том, что это все правда. И тогда ее осенило...: «Рождество!» Она включила настольную лампу и решила написать письмо Санте, а потом сжечь его в камине (в их стране верят, что именно через дымоход камина письмо дойдет до Санты и то, что в нем написано, обязательно исполнится). Письмо было такого содержания:

*«Здравствуй, Санта Клаус! Я уже совсем выросла и мне уже не надо ту куклу из рекламы, она, конечно, очень красивая, но мне уже это не интересно. Я больше всего на свете хочу, чтобы моя сестра Мила поверила в Христа и Ангелов на звездах, в то, что на одной из них теперь живет наша бабушка. Помоги мне, Санта, я не знаю, как, но я же хорошо себя вела, пожалуйста...»*

*Сьюзен 6 лет.*

*Анкоридж. Аляска.»*

Она уже было собралась спать, после привычного «тайства»: воображаемого пожелания бабушке спокойной ночи, как снизу, с гостиной послышался звук, как будто кто-то уронил молоко и печенье для Санты. Сью тихонько спустилась вниз, но никого там не обнаружила. Возвращаясь в комнату, она увидела толстую веревку красного цвета, схватившись за веревку, девочка пошла «по направлению», чтобы найти другой конец веревки. Сью, проходя мимо прихожей, накинула курточку, так как веревка вела ее на улицу. Не поднимая взгляда она пришла на задний двор, каково было ее удивление, когда к концу веревки, как оказалось, привязано ее письмо Санте.

- Экхм, экхм. Сью, садись в сани! То есть с Рождеством, дитя моё!

-Ты же, ты же, ты же Санта Клаус! Санта! Санта!

-Тише, доченька, никто, кроме детей, не должен обо мне знать. И почему ты так удивлена, ты же сама звала меня, вот я и прилетел помочь тебе.

-Санта, ты правда Санта? Ой, прости, наверное, ты торопишься. Санта, ты привезешь мне мою бабушку?

-Сью, милая, это невозможно, в этом мире ее время закончилось, она стала одним из самых светлых Ангелов, что оберегают вас. Твоя бабушка необходима тебе и твоим родным, но только там, на звезде. В общем, Сью, нам нужно срочно лететь к твоей бабушке. Ты потом все поймешь. Только в Рождество обычный человек может попасть туда.

Они сели в сани и, оторвавшись от земли, улетели за темные облака. Сью закрывала глаза, щипала себя за щиколотку, чтобы убедиться, что это все реально, она же летела с Сантой! На санях! Темные облака сменялись светлыми, холодный ветер стал мягким, теплым и пах чем-то нереально приятным. Становилось все светлее и светлее, свет ослеплял настолько, что девочке приходилось зажмуриваться, а в один момент она почувствовала тепло руки своей бабушки на тыльной стороне своей ладони, оказалось, что она сидела рядом в санях, это все было словно во сне. Сью не могла ничего сказать, она лишь удивленно смотрела на бабушку и слушала ее: «Родная моя, твоя память делает мою звезду ярче, моей душе так тепло. Чем ярче моя звезда, тем проще мне оберегать вас. Теперь я тоже твой ангел и пусть для тебя это будет сон».

Сью проснулась от громкого голоса Милы, она звала ее распаковывать подарки, праздник был в разгаре. Дома пахло вкусной едой и стоял аромат свежей ели, а за окном кружился белый снег и светило яркое белоем солнце. Мила взяла за руку сестру, чтобы потащить ее в гостиную, но Сью остановила ее, она неосознанно вложила ей в руку бабушкин кулон, и они без слов поняли друг друга.

За праздничным семейным столом родители были удивлены такими теплыми отношениями между сестрами, они о чем-то шептались, смеялись и глаза у них блестели, как раньше. Для родителей это и был самый желанный подарок на Рождество. А под вечер, когда все накрылось волшебной темно-синей пеленой, ни одна звезда на небе не осталась незамеченной.